



值班副主编 李溪 版式 陆途

半决赛9秒83打破亚洲纪录 决赛9秒98获男子百米第六 创造历史！中国速度一飞冲添



决赛6道出发，9秒98获得第六名

在昨天下午的东京奥运会男子100米半决赛中，中国“飞人”苏炳添不仅创造历史，成为首位闯进奥运会男子百米决赛的中国人，还以9秒83的成绩大幅刷新个人最好成绩和亚洲纪录。

昨晚的决赛中，苏炳添排在第6道出发，他的起跑反应时间为0.199秒，但第4道的英国选手抢跑直接被罚下，比赛重新进行。重新开跑后，苏炳添的起跑反应时间为0.167秒。最终，他以9秒98的成绩获得第六名。

不是夺得奖牌才值得庆贺，从第一次跑进10秒，到跑进奥运决赛，苏炳添一次次跑赢时间，超越自我！这是中

国骄傲，也是亚洲荣耀。奔跑是一种状态，更是一种风采。致敬中国速度，致敬每位创造历史的英雄！

告诉你9秒83是个什么概念？

苏炳添半决赛9秒83的成绩，大幅刷新个人最好成绩和亚洲纪录，在中国田径史上，这样的表现前所未有。

半决赛第一个冲过终点，不断双手握拳，呐喊庆祝。等待成绩时，苏炳添先是单膝跪地，随后坐在地上，最后直接躺在跑道上。9秒83的成绩是什么概念？原本的男子100米亚洲纪录为9秒91，由苏炳添和卡塔尔选手奥古诺德共同保持。昨天在东京奥运会的赛场，苏炳添将这一成绩提升了0.08秒。

东京奥运会前，苏炳添曾7次闯进10秒大关，其中包括两次9秒91、1次9秒92、两次9秒98、两次9秒99。苏炳添之前曾表示，坚信自己可以在这场半决赛中“破10”，但可能没想到，第8次“破10”竟然是9秒83的新亚洲纪录。

回顾过去5届世锦赛和5届奥运会，9秒83的成绩也足够出色。过去的5届奥运会，男子百米冠军的成绩分别为9秒87、9秒85、9秒69、9秒63和9秒81。

这意味着，苏炳添跑出的9秒83，在悉尼奥运会、雅典奥运会上可以夺金。即使是博尔特统治百米赛场的2008年、2016年奥运会，9秒83也可以拿到亚军，唯有“神仙打架”的伦敦奥运会，前三名均跑进9秒80，9秒83的成绩无法夺牌。

综合中青网、《新京报》报道

东京奥运会羽球第三金 无畏无惧！陈雨菲重夺女单冠军

昨晚，东京奥运会羽毛球赛场产生第三金，23岁的中国小将陈雨菲经过3局苦战，以2：1险胜中国台北选手戴资颖，拿到女单冠军。这也是继2012年伦敦奥运会的李雪芮后，国羽女单时隔9年再夺奥运冠军。

在此前的半决赛中，两位国羽选手陈雨菲和何冰娇上演了一场队内对决，最终陈雨菲以2：1胜出，取得了决赛的入场券。另一边，中国台北名将戴资颖在半决赛中击败了印度选手辛杜，拿到了另一个决赛名额。

从过往的交手情况来看，戴资颖在总战绩上占据优势，赢下了两人过去18次交手中的15场，甚至一度取得14连胜。但是从2019年全英公开赛完成对戴资颖的首胜开始，陈雨菲已经赢下了两人近4次交锋中的3场胜利。

如今的陈雨菲，已经拥有和这位昔日苦主一较高下的能力。对于首次参加奥运会的她来说，这次出征的目标

也非常明确——在之前接受采访时，她说自己瞄准的是“东京奥运会金牌”。

从2018年逐渐崭露头角后，陈雨菲在2019年迎来大爆发，单赛季豪取7个冠军，更恐怖的是，这7个冠军是她7次打进决赛的结果，决赛胜率达到百分之百。

凭借出色的发挥，陈雨菲也在当年坐上了女单世界排名第一的宝座。目前，陈雨菲的世界排名是第二位，位于戴资颖之后，不过在奥运积分排名上，陈雨菲高居世界第一。

昨天的女单决赛，身为奥运“新兵”的陈雨菲没有被压力压垮，无畏无惧，发挥十分出色，最终夺冠。这枚金牌对于整个国羽来说也是一个鼓舞。今日，羽毛球项目还将进行女双和男单的决赛争夺，国羽选手将继续为金牌努力奋战。

综合新浪体育、澎湃新闻报道

